

## خبر

رییس دانشگاه علوم پزشکی گیلان:

## بیماری‌های غیرواگیر سلامت جامعه را تهدید می‌کند

**گیلان امروز**– رییس دانشگاه علوم پزشکی گیلان گفت: بیماری‌های غیرواگیر مانند دیابت، فشارخون، سرطان‌ها و… به دلیل تغییر سبک زندگی سلامت جامعه را تهدید می‌کند.

به گزارش فارس شاهرخ یوسفزاده چابک ظهر دیروز در همایش سبک زندگی سالم در مجتمع فرهنگی دهکده ساحلی انزلی، دانشگاه علوم پزشکی را متولی سلامت مردم دانست.

وی با بیان اینکه دانشگاه علوم پزشکی در تمام مقوله‌های مربوط به سلامت ورود می‌کند، افزود: در گذشته بهداری نقش درمانی را به‌عهده داشت اما با ادغام بهداری در دانشگاه علوم پزشکی نقش آموزشی نیز به آن سپرده شده است.

رئیس دانشگاه علوم پزشکی گیلان برگزاری همایش مذکور را براساس سندی دانست که رئیس جمهور در اواخر اسفند ماه سال ۹۴ با عنوان سند ملی بیماری‌های غیر واگیردار امضا کرده است.

وی با بیان اینکه این نخستین همایش سبک زندگی سالم است که با همت دانشگاه علوم پزشکی برگزار می‌شود، تصریح کرد: برای بالا بردن سطح سلامت افراد باید در زمینه فرهنگ‌سازی روش درست تغذیه فعالیت شود.

یوسفزاده چابک دلیل مرگ افراد در سال‌های ۷۳ و ۷۴ را ناشی از بیماری‌های غیرواگیر نظیر، دیابت، فشار خون، بیماری‌های قلبی و عروقی، سکنه مغز، سرطان‌ها … ذکر کرد.

وی ادامه داد: فشارهایی که موجب اختلالات روانی و کهنسالی و سالمندی بوده و با توجه به اینکه عمر متوسط جامعه از ابتدای انقلاب تاکنون حدود ۲۰ سال افزوده شده است، بسیاری از بیماری‌ها مجال برای خودنمایی نداشتند.

رئیس دانشگاه علوم پزشکی گیلان با بیان اینکه تشکیل همایش مذکور برای کنترل بیماری‌های غیرواگیر است، خاطر نشان کرد: متولیان سلامت باید تلاش بیشتری برای زندگی سالم داشته باشند.

وی استفاده از غذاهای پرکالری و چربی زیاد و بسیار شیرین همراه با کاهش فعالیت‌های فیزیکی را از عوامل تهدیدکننده سلامت افراد جامعه دانست.
یوسفزاده چابک با تصریح بر اینکه باید در الگوسازی و بردنسازی سبک زندگی برای افراد جامعه تلاش ویژه‌ای شود، متذکر شد: این موضوع یکی از وظایف بسیار مهم و جدی افراد جامعه است.

●●●●●

## افزایش ۱۵ درصدی مصرف گاز در گیلان

**گیلان امروز**– رییس روابطعمومی شرکت گاز گیلان از افزایش ۱۵ درصدی مصرف گاز در این استان به علت سرمای اخیر خبر داد.

به گزارش فارس طهمورث بستانی بعد از ظهر دیروز در نشست شرکت گاز گیلان با اشاره به سرمای شدید و برودت هوای استان اظهار کرد: برودت و سرمای شدید موجب افزایش چشمگیر مصرف گاز در گیلان شده است. وی با بیان اینکه مصرف گاز خانگی در گیلان ۱۵ درصدافزایش داشته است، افزود: از مشترکان گاز گیلان می‌خواهیم در مصرف گاز نهایت صرفه‌جویی را داشته باشند.

رئیس روابط عمومی شرکت گاز گیلان ادامه داد: به منظور پایداری جریان گاز و جلوگیری از قطع شدن احتمالی گاز، استفاده از وسایل گرمایشی استاندارد و مناسب و صرفه‌جویی در مصرف گاز امری ضروری است. وی حفظ پایداری گاز را مهم دانست و تصریح کرد: با توجه به گستره سرما در بیشتر نقاط کشور به‌ویژه گیلان، باید با مدیریت مصرف و نگهداری دمای منازل در دامنه ۱۸ تا ۲۱ درجه که به دمای آسایش معروف است، پایداری جریان گاز را در حفظ کنیم.

بستانی استفاده از لباس‌های گرم و مسدود کردن منافذ هدررفت گرما را با اهمیت خواند و خاطرنشان کرد: امیدواریم با یاری و همدلی مردم فهیم و رعایت نکات ایمنی و مصرف بهینه در استفاده از این نعمت الهی، فصل سرما را بدون هیچ حادثه و قطع گاز به پایان رسانیم.

●●●●●

**رشت سفیدپوش شد**

### بارش برف پاییزی شهر رشت را سفیدپوش کرد

**گیلان امروز**– بارش برف پاییزی از بامداد دیروز مرکز گیلان را سفیدپوش کرد و چهره این شهر زمستانی شد. همچنین بارش برف در دیگر نقاط جلگه‌ای گیلان و نیز ارتفاعات باریدن گرفت و موجب برودت هوا در بسیاری از مناطق کوهستانی استان شد.

کارشناس هواشناسی گیلان هوای امروز را مخلوط برف و باران عنوان کرد و گفت: این شرایط جوی استان تا اواخر هفته ادامه دارد.

یوسف میره‌جینی اظهار کرد: با توجه به پیش‌بینی وضعیت جوی و کاهش دمای هوا در روزهای آینده توصیه می‌شود شهروندان مراقب یخ‌زدگی کنتورها و لوله‌های آب باشند. وی عایق کردن دور کنتور توسط پشم شیشه، گونی، موکت و سایر الیاف مصنوعی و استفاده از ضدیخ مناسب برای تمام خودروهای موتوری و موتور پمپ‌ها را ضروری دانست.

## {گیلان زمین }

بسته ماندن تنها روزنه امید

# ستاره «فروغ» محصور در حصار داربست ها



نمای بیرونی مدرسه فرغ گیلان در حال احداث

می گوید: اگرچه هنوز هیچ بودجه ای برای تامین برنامه مرمت بنای اداره کل نرسیده است اما با تعهدی که به شهروندان و مردم در آن روز داده شد از سوی اداره کل میراث فرهنگی، صنایع دستی و گردشگری گیلان، پیمانکار مرمت مدرسه تعیین شده و در حال اقدام برای مرمت بنا است.

رضا علیزاده با بیان اینکه مرمت مدرسه را به صورت تعهدی به پیمانکار داده تا پس از اتمام کار، پرداخت ها صورت گیرد می افزاید: بنا دارای ستون های محکم است و مرمت آن نیازمند کاری تخصصی است.

وقتی از وی درباره سرنوشت مدرسه فروغ پس از اتمام مرمت می پرسیم چندین طرح را از ذهن می گذرانند و در نهایت می گوید: اگرچه بنا در اختیار مالک آن یعنی آموزش و پرورش است اما پس از مرمت می توان از آن به عنوان فضای موزه ای تخصصی برای دانش آموزان بهره برد و بر ظرفیت های گردشگری رشت افزود.

●●●●●

### آموزش و پرورش تعهدی برای مرمت بنای فروغ ندارد

به رغم روزهای بارانی رشت در دو ماه گذشته و شروع بارش برف و از دست رفتن زمان مناسب برای مرمت بنای فروغ که از سقف باید آغاز می شد، اما در آخرین روزهای آبان ماه، این فرصت پیش آمده بود تا مرمت سقف تا حدی انجام شود و پیمانکار یک سری کارها را انجام دهد به طوری که به گفته مدیرکل میراث فرهنگی گیلان، واچینی حلب های سربندی سقف بنای فروغ به اتمام رسیده است.

با این همه هنوز آموزش و پرورش استان گیلان نسبت به تامین بودجه برای احیای بنای فروغ هیچ مسئولیتی را نمی پذیرد و بودجه ای نیز از سازمان برنامه و بودجه تامین نشده است و همچنان مشاور مدیرکل آموزش و پرورش گیلان، مسئولیت تامین بودجه مرمت را از وظایف اداره کل میراث فرهنگی، صنایع دستی و گردشگری استان می داند.

نوراله اکبری در این باره به مهر توضیح می دهد: هیچ بودجه ای در اعتبارات آموزش و پرورش برای تامین اعتبار مرمت و احیای بناهای میراثی همچون مدرسه فروغ پیش بینی نشده است و همه امور احیا و مرمت بنا در اختیار اداره کل میراث فرهنگی است. وی بر این نکته تاکید می کند که آموزش و پرورش استان نیز در روز بازدید دکتر نوبخت از بنای مدرسه فروغ، هیچ قول و وعده ای برای احیای ان نداد اما زمانی که بنای فروغ احیا شد و به آموزش و پرورش به عنوان مالک تحویل داده شود نسبت به اینکه چه بهره برداری از این بنا صورت گیرد حتما نظر آموزش و پرورش اعلام می شود.

مشاور مدیرکل آموزش و پرورش گیلان اظهار می کند: به احتمال قوی پس از مرمت بنا و تحویل به آموزش و پرورش، از فضای مدرسه فروغ به عنوان موزه آموزش و پرورش استان برنامه ریزی های لازم صورت می گیرد.

بنای فروغ با اینکه در بهار امسال، امید رسیدن به احیا و شکوفایی مجدد را در حضور مسئولان و مدیران مربوطه به چشم دید اما به نظر می رسد تا زمانی که بودجه و اعتبارات لازم برای احیای آن تامین نشود چندان نمی تواند امیدوار به احیا بود.

اگرچه اداره کل میراث فرهنگی گیلان نسبت به احیای آن نخستین گام را برداشته است اما هنوز هم نمی توان بدون داشتن بودجه و برنامه ریزی مشخص نسبت به احیای فروغ و بازگشت آن به روزهای پر نشاط و خاطره انگیز دختران و بانوان شهر رشت چندان امیدوار بود.
امیدی که شاید تحقق وعده های مدیران آن را محقق کند.

●●●●●

**مدیرعامل موسسه خیریه ایزد دوستان شمال مطرح کرد:**

# دوشنبه بازار؛ پروژه‌های با اقتباس از بازارهای محلی گیلان

بازار محلی گیلان در حال احداث

نمای بیرونی بازار محلی گیلان در حال احداث

نمای بیرونی بازار محلی گیلان در حال احداث

نمای بیرونی بازار محلی گیلان در حال احداث

نمای بیرونی بازار محلی گیلان در حال احداث

نمای بیرونی بازار محلی گیلان در حال احداث

نمای بیرونی بازار محلی گیلان در حال احداث

نمای بیرونی بازار محلی گیلان در حال احداث

نمای بیرونی بازار محلی گیلان در حال احداث

نمای بیرونی بازار محلی گیلان در حال احداث

نمای بیرونی بازار محلی گیلان در حال احداث

نمای بیرونی بازار محلی گیلان در حال احداث

نمای بیرونی بازار محلی گیلان در حال احداث

نمای بیرونی بازار محلی گیلان در حال احداث

نمای بیرونی بازار محلی گیلان در حال احداث

نمای بیرونی بازار محلی گیلان در حال احداث

نمای بیرونی بازار محلی گیلان در حال احداث

نمای بیرونی بازار محلی گیلان در حال احداث

نمای بیرونی بازار محلی گیلان در حال احداث

نمای بیرونی بازار محلی گیلان در حال احداث

نمای بیرونی بازار محلی گیلان در حال احداث

پنج شنبه ۴ آذر ماه ۱۳۹۵

## سه راه طنز / از دور تا دیر

# بحران مخاطب

## در ارشاد، راست می‌شوی

## در بانک، خم

### هم ناشر می‌شوی هم دست‌فروش

## با اسم مستعار نقد می‌زنی

## با خود مصاحبه می‌کنی

## تا مرز نوبل خواب می‌روی

## بعد می‌نشینی بفر وشد، نمی‌فر وشد

## تازه گلایه می‌کنی

## چرا حافظ نداریم، چرا جهانی نمی‌شویم؟

## راستی قُرصاتو خور دی!!

## اکبر اکسیر

## خبر

## دستگیری سارقان کارخانه های برنج کوبی شهرستان رشت

**گیلان امروز**– فرمانده نیروی انتظامی رشت از شناسایی و دستگیری سارقان کارخانه های برنج کوبی این شهرستان خبر داد.

به گزارش عصر چهارشنبه واحد اطلاع رسانی پلیس گیلان سرهنگ رحیم شعبانی گفت: در پی اعلام شکایت فردی در بخش لشت نشاء شهرستان رشت مبنی بر اینکه از داخل مغازه اش، کیسه های برنج توسط افرادی به سرقت رفته، رسیدگی به موضوع در دستور کار ماموران انتظامی قرار گرفت.

وی بیان داشت: ماموران انتظامی با بررسی آثار و علائم به جا مانده در صحنه سرقت، موفق به شناسایی سه سارق شدند و با شناسایی مخفیگاه آنان، متهمان را دستگیر کردند.

سرهنگ شعبانی گفت: سارقان با تخریب قفل، وارد مغازه شده و ۳۵۰ کیلوگرم برنج سرقت کرده بودند، آنان همچنین به دو فقره سرقت دیگر از کارخانه های برنج کوبی به وزن ۶۰۰ کیلوگرم و یک فقره سرقت از مغازه برنج فروشی به وزن یکصد کیلوگرم اعتراف کردند.

فرمانده انتظامی رشت ارزش ریالی برنج های سرقت شده را ۱۱۰ میلیون ذکر کرد.

لشت نشاء از توابع رشت و در ۲۵ کیلومتری شمال شرقی مرکز این شهرستان واقع شده و از جنوب به کوچکصفهان، از شرق به آستانه اشرفیه و از غرب به خشکیبجار ارتباط دارد.

●●●●●

**مسئول واحد آفرینش های ادبی حوزه هنری گیلان:**

## کوتاهی در ثبت گویش های بومی جبران ناپذیر است

**گیلان امروز**– مسئول واحد آفرینش های ادبی حوزه هنری گیلان تاکید کرد :کوتاهی در ثبت گویش های بومی جبران ناپذیر است و ثبت این گویش ها می بایست بر مبنای علمی انجام شود.

حامد پور شعیان روز چهارشنبه در گفت و گو با خبرنگار ایرنا ، با اعلام انتشار راهنمای گویش شناسی از سوی این نهاد، افزود: گویش شناسی علم بررسی گویش هاست،و اگر این شاخه از زبان شناسی با روش علمی همراه نباشد کارآمد نخواهد بود.

وی اظهار کرد: ناسامانهی ها و روش های ذوقی در این حوزه، تاکنون مانع توفیق در گویش شناسی بوده است و از این رو کتاب راهنمای گویش شناسی به کوشش جهاندوست سبز علیپور تالیف ، و از سوی این نهاد منتشر شده است.

وی گفت: متأسفانه، سرعت نابودی گویش های بومی چنان است که هر گونه کوتاهی در این زمینه توجیه ناپذیر است؛ ثبت داده‌های لازم گویش ها از یک سو و تلاش برای تدوین شیوه نامه ای که داده های ثبت شده را به سامان برساند از سوی دیگر، امری معقول و ضروری در این زمینه است.

مسئول واحد آفرینش های ادبی اضافه کرد: کتاب راهنمای گویش شناسی با پیشنهاد شیوه ای برای ثبت و ضبط و تهیه پیکره زبانی و تحقیق روی آن، با روشی علمی–پژوهشی ارائه شده و گویش های مختلف زبان های گیلکی،تاتی و تالشی را مد نظر قرار داده است ،به ویژه که در این حوزه، پیش از این شیوه نامه ای با متد علمی به نگارش در نیامده است.

پورشعیان گفت: راهنمای گویش شناسی با مثال هایی از گیلکی،تاتی و تالشی توسط انتشارات فرهنگ ایلیا انتشار یافته است.

وی ادامه داد: در این پژوهش سعی شده است با استفاده از روش های علمی ثبت و ضبط گویش ها،راهنمایی برای گردآوری تعدادی از گویش های ایرانی ارائه شود.

وی بیان کرد: این راهنما برای پژوهشگرانی تهیه شده است که کمتر با گویش شناسی آشنا هستند و هیچ الگویی برای تحقیق پیش رو ندارند؛ همچنین بخش های این اثر به گونه ای طراحی شده است که می تواند جوابگوی پرسش های محققان در اغلب بخش های یک تحقیق گویشی باشد.